

教宗公开接见：“天主是你的父亲”

教宗方济各在周三公开接见活动的要理讲授中表示，即使我们的父母不爱我们，我们在人世间所有的爱都已幻灭，我们众人仍总是拥有“在天之父”的爱。

2019年2月21日

教宗方济各2019年2月20日上午在保禄六世大厅主持周三公开接见活动，在要理讲授中继续以《天主经》为主

题，省思了我们的“在天之父”。教宗强调，天主“爱我们”、“爱我”。 “即使我们的父母不爱我们，在天上却有爱我们的天主，世上任何人从未、也绝对无法像祂那样爱我们”。

教宗引用依撒意亚先知的话，说明“天主的爱永恒不变”：“妇女岂能忘掉自己的乳婴？初为人母的，岂能忘掉亲生的儿子？纵然她们能忘掉，我也不能忘掉你啊？看哪！我已把你刻在我的手掌上”（依四九15-16）。

谈到祈祷的主题，教宗说，祈祷必须进入“天主父”的奥秘，明认“天主是你的父亲”，否则“你就不要祈祷”。倘若我们不由自主地想到自己父母的形象，我们就必须予以净化和修正，因为“父母的形象出自我们的文化及个人的历史背景，并影响我们同天主的关系”（《天主教教理》2779号）。

天主的爱乃是在天之父的爱，正如耶稣在《天主经》中所教导的那样，这是一种彻底的爱，我们在现世生活中“仅能以不完美的方式感受到这爱”。此外，“在天上”并不意味著一种“远离”，而是“一种截然不同的爱、另一个幅度的爱、不厌其烦的爱及永远存留的爱”。我们只需呼喚“我们的天父”，我们就能蒙受祂的爱。

教宗最后勉励众人，说道：“你们不要担心！我们任何人都不孤独。即使你在世上的父亲不幸忘记了你，而你对他也怀有怨恨，你仍能感受到基督信仰极其重要的经验：那就是知道你是蒙天主厚爱的子女，人世间的任何事物都不能削弱祂对你无限深情的爱。”

(© 梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jiao-zong-gong-kai-jie-jian-
tian-zhu-shi-ni-de-fu-qin/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-gong-kai-jie-jian-tian-zhu-shi-ni-de-fu-qin/) (2026年2月
22日)